

Nr. CP-12 din 07.04.2023
Buzău
Exemplar nr. 1.

Către : S.C. INFO MEDIA HOUSE S.R.L.

Buzău, Bulevardul Nicolae Bălcescu, nr. 38 (Casa de Cultură a Sindicatelor)

Tel: 0238.437.802, fax: 0371.437.802, e-mail: (opinia@opiniabuzau.ro)

- Director General: CĂLIN BOSTAN (calinbostan@opiniabuzau.ro)
- Manager Marketing: ANA ENE (anaene@opiniabuzau.ro)

Redacția OPINIA

- Redactori: Andreea TUDOR (Redactor-șef), Călin BOSTAN, Valentina BUCUR, Silvia HERGHELEGIU, Mihaela LUNGU, Andrei SOLOMON, Andreea STROE.

STIMATA REDACȚIE

Subsemnatul Nicolae N. Roman, deputat neafiliat în Parlamentul României, în circumscripția electorală nr. 10 Buzău, prin prezenta,

NOTIFICARE

Vă aduc la cunoștința dezacordul meu față de atitudinea dumneavoastră de a publica informații neadevărate, proliferate în spațiul public, prin publicația opiniabuzau.ro, despre persoana mea în calitate de om politic și de fost comandant al Batalionului 1 infanterie din Regimentul 32 Mecanizat „Mircea” de la Timișoara, așa cum ați procedat prin articolul din data de 05.04.2023, intitulat:

„Deputatul Roman a plecat și din ALDE. Recordul la traseism al lui Adrian Mocanu, în pericol!”

prin care v-ați manifestat opinia vis a vis de persoana subsemnatului prin prisma calităților mele oficiale și cel mai grav, ați făcut afirmații defăimătoare și nesustenabile fără să detineți dovezi în acest sens, opinând că numele subsemnatului în calitatea oficială de general al Armatei Române, este legat de episodul încercărilor sângeroase de înăbușire a Revoluției din 1989 de la Timișoara.

Față de articolul de mai sus, vă solicit să publicați pe pagina dumneavoastră [„opiniabuzau.ro”](http://opiniabuzau.ro), următorul

DREPT LA REPLICA

Aserțiunile dumneavoastră proliferate la adresa subsemnatului în data de 05.04.2023, în - opiniabuzău.ro,- nu pot fi reținute nici măcar la nivel de act pertinent de informare a opiniei publice, ci doar constituie un instrument de denigrare și incitare la oprobriu public împotriva subsemnatului, fără o bază reală, fără suport probatoriu și în afara limitelor deontologiei profesiei pe care o exercitați.

Fac această mențiune, întrucât, subsemnatul în calitate de fost Comandant al Batalionului 1 Infanterie din Regimentul 32 Mecanizat „Mircea” de la Timișoara, în acele zile cruciale pentru victoria Revoluției, prin acțiunile și curajul de care am dat dovadă, am reușit să previn o confruntare armată, care s-ar fi soldat cu victime dacă aș fi executat ordinele primite de la Colonelul Bulai Mihai, care a dispus să defilez cu drapelul de luptă în zona Piața Operei și de la Generalul Mihai Chitac care mi-a ordonat să folosesc armamentul și substanțe chimice împotriva „revoluționarilor”. În acele zile tulburi, când în orice moment, s-ar fi putut întoarce totul în defavoarea demonstrațiilor, **subsemnatul, am avut curajul să nu mă supun ordinului militar primit, și să imi duc trupele pe malul râului Bega ordonandu-le să treacă în poziția „ armele la spate”, evitând astfel o confruntare a armatei cu demonstrații.**

Subsemnatul am avut în subordine militari înarmați și mi-am asumat riscuri pentru a evita o tragedie. **Doar cine s-a aflat în poziția mea a avut reprezentarea răspunderii și a rolului determinant pe care l-am avut în acele zile, când și un minut ar fi contat, dacă se lua o decizie greșită de către un comandant.** A veni acum, după 33 de ani, o publicație care nu deține o informație corectă, să cuantifice aportul meu la victoria revoluției, ori a riscului pe care l-am purtat pe umeri în acele zile în care se trăgea din toate părțile, zile în care au murit oameni împușcați, este jenant. Și mai deranjant, însă, este că, publicația dumneavoastră printr-un astfel de articol, reușește cel puțin cu privire la persoana mea, să producă dezinformare și reacții de indignare a persoanelor neavizate și de dezgust al celor ce sunt proprietari ai unui grad militar .

La 33 de ani de la Revoluție, este foarte ușor să emiți „judecăți” de valoare. **Dacă membrii acestei publicații ar fi fost în mijlocul evenimentelor și ar fi simțit tensiunea și responsabilitatea pe care am avut-o pe umeri în acele zile, altele ar fi fost și concluziile!**

Subsemnatul, am explicat și am dovedit în fața procurorilor militari neimplicarea mea în vreo faptă penală de omucidere sau suprimare a libertății persoanelor în cadrul evenimentelor din anul 1989, aspect confirmat prin Declarația Parchetului (Fila 5) redată prin Procesul Verbal Nr. 18/4829/18.05.2022 al Ședinței Secretariatului de Stat pentru

Recunoașterea Meritelor Luptătorilor Împotriva Regimului Comunist constituite în baza Ordinului nr.46/2022.

Prin urmare, pentru a nu fi indusă în eroare opinia publică, vă rog să publicați conținutul declarației analizate de Parchet, confirmat cu înscrisuri și martori oculari ai evenimentelor, după cum urmează:

„ În ziua de 16 decembrie 1989 a fost la dispoziția comandantului Armatei III. I s-a ordonat de către Colonelul Bulai Mihai să afișeze drapelul de luptă în zona Piața Operei din Timișoara. Până pe data 18 decembrie 1989 ora 14.00 a fost în pauză de odihnă după care a preluat comanda pentru paza Consiliului Județean. După o oră și jumătate, a primit ordin de la Generalul Virgil Chițac (!?!) să folosească armamentul și substanțe chimice împotriva „revoluționarilor”, iar ORDINUL NU A FOST TRANSMIS DE DOMNUL NICOLAE ROMAN. Acesta a luat măsuri ca persoanele care circulau prin zonă să nu se constituie în grupuri mai mari de trei. Au fost duși la odihnă până a doua zi la ora 10.00 când a preluat din nou comanda și asigurarea pazei la Consiliul Județean Timișoara. În vederea evitării unor conflicte a blocat Podul Decebal, iar accesul s-a făcut dinspre Piața Operei. În jurul orelor 12.00 din proprie inițiativă a dat ordin să retragă oamenii și tehnica din dotare.

DOMNUL ROMAN NICOLAE NU A EXECUTAT ORDINUL și a ordonat militarilor din subordine să se retragă pe malul râului Bega și să formeze coloane spre Piața Traian. A DAT UN ORDIN VERBAL SĂ SE TREACĂ LA POZIȚIA „ARMELE LA SPATE” și să intre în dialog cu demonstranții. De asemenea, A ASISTAT ÎMPREUNĂ CU OFIȚERII DIN SUBORDINE LA OCUPAREA CONSILIULUI JUDEȚEAN și apoi s-au deplasat spre cazarmă.

În următoarele zile au fost acțiuni de căutare și prindere a celor care au fost împotriva revoluționarilor”. Prin urmare, în data de 17 decembrie, după misiunea de defilare, când împreună cu subordonații mei, am salvat Drapelul de Luptă al R. 32 Mc. „MIRCEA”; după „evitarea” ordinului primit direct de la generalul Mihai CHIȚAC în după amiaza zilei de 18 decembrie; **în ziua de 20 decembrie 1989, am ordonat „Arma la umăr”, retragerea dispozitivului dinspre Poșta spre Podul Decebal**, în ordine, pe malul râului Bega, concomitent cu realizarea unui dialog permanent cu revoluționarii - care purtau banderole distincte - conduși de Ion MARCU, un simbol al Timișoarei în acele zile. Pe această cale, vă aduc la cunoștință, că nu am primit ordin de la nimeni de a retrage dispozitivul și de a fraterniza cu demonstranții. Atunci când trupele au fost imbarcate, împreună cu ofițerii din subordine, în mijlocul mulțimii entuziasmata care scanda pentru prima oară în România „Armata e cu noi!” am ascultat spusele celui care a ajuns senator, d-l Ion MARCU și care declara, că, Timișoara este primul oraș liber.

Numai cine a fost acolo înțelege acele momente! **Voi lupta ca în actul care consfințește ziua de 20 decembrie ca „Zi a Timișoarei” să fie introdusă sintagma „cu sprijinul Armatei Române”.**

În conformitate cu prevederile legale, orice persoană ale cărei drepturi sau interese legitime au fost lezate prin prezentarea unor informații eronate, beneficiază de dreptul la replică. Prin urmare, vă rog să-mi oferiți dreptul meu legal la replică și să dați spre publicare prezentul comunicat, integral.

Data: 6.04.2023

Nicolae N. ROMAN

Deputat Neafiliat, Circumscripția electorală nr.10 BUZĂU

